DEMANDE DE RECRUTEMENT D’UN ENSEIGNANT-CHERCHEUR

ARGUMENTAIRE POUR  LES INSTANCES DE l’UNS

CPRH(s) demandeur(s) :
 Sciences de la Vie
















ANNEE DE RECRUTEMENT DEMANDEE : 2016
Composante d’affectation : UFR Sciences
Nature de l’emploi demandé : MCU







Section(s) CNU concernée(s) par la demande : 64-65-66-67-68-69
Type de recrutement (Art.) :  concours art. 46.1
Stratégie RH dans laquelle s’insère la demande :

* Création : non
* Concours infructueux : non  

* Remplacement d’un enseignant quittant l’UNS (mutation, départ à la retraite) :  oui, mutation
Si oui,  Nom, Date et section CNU : Thiery Thibaut, Date : 01/09/2015, section CNU : 67 

* Transformation d’un poste de PRAG/PRCE  en poste d’enseignant-chercheur: non                                   

Président du comité de sélection proposé : René Garcia (à confirmer)
Nombre de membres du comité de sélection proposé si différent de 8 pour postes PR et 12 pour postes MCU : 
Argumentaire : 

Département(s) d’enseignement concerné(s) par la demande :
- Descriptif des axes privilégiés de développement de l’offre de formation du ou des départements concernés : L’intégration des approches et outils mathématiques dans la formation des étudiants en biologie est l’un des axes de formation mis en avant et fortement soutenu par le Département des Sciences de la Vie de l’UFR Sciences depuis plusieurs années (e.g. soutien à la filière BIM, réflexion sur un DU Biostats pour la formation continue), ainsi que par le Département de Génie Biologique de Polytech Nice. Ces Départements de formation ont relevé des faiblesses flagrantes comme l’absence d’enseignant spécialisé dans les différents aspects de l’analyse des données et des biostatistiques menant à une absence de programme construit et cohérent, un manque de progressivité de la formation et un manque de couverture des grands domaines d’application de la biologie.

- Positionnement de la ou des formations concernées au sein de l’offre de l’établissement : l’analyse des données, les biostatistiques, les biomathématiques et la bioinformatique font partie des grands dénominateurs communs en Sciences de la Vie. Les enseignements dans ces domaines sont absolument cruciaux pour l’ensemble de la formation en Sciences de la Vie à l’UNS.

- Formation(s) et nombre d’étudiants concernés par la demande (référentiel année 2014-2015) : Département des Sciences de la Vie de l’UFR Sciences (Licence SVS, Licence Professionnelle GMBQ, Master SVS, Master Professionnel Master ISAB) : 1000 étudiants ; Département de Génie Biologique de Polytech Nice : 130 étudiants.

- Identification précise des besoins auxquels répond la demande de poste et mise en lumière de l’originalité éventuelle de ces besoins : Le recrutement d’un MCU compétent et motivé dans les domaines mentionnés ci-dessus est un élément indispensable pour élaborer, mettre en place et gérer une politique de formation efficace et adaptée aux différents domaines de la biologie. Il s’agit de créer une dynamique dans ce domaine et de mettre en place à terme une équipe pédagogique efficace. Les compétences qui seront ainsi acquises par les étudiants sont particulièrement recherchées et souvent considérées comme indispensables, tant pour des postes académiques que des postes en entreprises et elles faciliteront donc insertion professionnelle de ces étudiants. Par ailleurs, l’attractivité de l’UNS en terme de formation au niveau national, mais aussi en terme de recherche des laboratoires via l’apport d’étudiants mieux formés et intégrant l’analyse des données à la démarche expérimentale, en sortira clairement renforcée. 
Laboratoire(s) concerné(s) par la demande : C3M/INSERM U1065, ECOMERS, IBV, IPMC, IRCAN, ISA
Précisez quels objectifs en matière de recherche justifient cette demande (10 lignes maximum) :
Cette demande de recrutement a émergé et s’est imposée comme prioritaire en raison des forts besoins en enseignement et formation dans ce domaine en Sciences de la Vie. Cependant, le nombre de laboratoires ayant proposé un profil recherche (6 laboratoires) et la diversité de thématiques de ces laboratoires montre clairement que les compétences en analyse des données biologiques et biostatistiques, indispensables en biologie (de l’écologie à l’intégration des données « omiques » et au niveau cellulaire), ne sont pas ou très insuffisamment représentées dans les différentes unités. L’objectif est d’amorcer une politique de renforcement des laboratoires de recherche dans ce domaine de compétence, rendant à terme de rendre nos laboratoires plus attractifs pour d’autres chercheurs ou enseignants-chercheurs de la discipline. 
- Bref descriptif de la politique scientifique du laboratoire d’accueil à moyen terme 
Six laboratoires d’accueil se sont positionnés en terme de recherche sur ce profil, le type de compétence à recruter faisant clairement partie des priorités de ces laboratoires en terme de politique scientifique. 
- Positionnement et apport du poste par rapport au contexte scientifique de l’UNS et au contexte régional et national 
La personne recrutée sera choisie en fonction de sa capacité à proposer et assurer un enseignement de qualité aux étudiants en biologie dans différentes disciplines, en proposant notamment des études de cas. Le poste est donc très ouvert en terme de positionnement recherche. Il devrait contribuer à augmenter les échanges entre biologistes tant au niveau formation que recherche (partage de méthodes statistiques, développements communs) et ainsi contribuer au renforcement des interactions et collaborations, mais aussi aider à développer les échanges inter-disciplinaires souhaités par l’Université avec d’autres composantes de l’UFR comme les mathématiques ou la chimie, ou des organismes de recherche comme l’INRIA (cadre de la COMUE). 
- Autres éléments de contextualisation locale importants 
L’importance de ce poste fait l’objet d’un consensus au niveau du CPRH depuis plusieurs années et a déjà conduit à demander ce poste en création. La poursuite logique de cette démarche a été de réfléchir à l’utilisation de supports vacants pour construire et présenter un profil adéquat.. 

Recrutement des Enseignants-Chercheurs 

FICHE GALAXIE (publiée sur serveur du MENESR)

UNS – 

Composante :  UFR Sciences 
Type de recrutement (Art.):  concours art. 46.1
Nature de l’emploi demandé : MCU
Section(s) CNU concernée(s) par la demande : 64-65-66-67-68-69
Mots-clés Galaxie : Analyse des données, Biostatistiques, Biomathématiques, Bioinformatique
PROFIL

Enseignement :

La personne recrutée aura pour mission de structurer et animer une équipe pédagogique assurant la formation en analyse des données et biostatistiques des étudiants de la Licence « Sciences de la Vie », de la Licence Professionnelle de Biotechnologie « Génie Biologique, Microscopie et Qualité », du Master Sciences de la Vie et de la formation d’ingénieurs Polytech en Génie Biologique. Elle aura de préférence une formation de biologiste et une large connaissance des concepts et outils permettant de traiter l’information biologique dans différents domaines (écologie, approches « omiques », imagerie, pharmacologie, recherche biomédicale), sachant ainsi adapter les exemples traités aux différents cursus. Son objectif principal sera d’intégrer l’approche statistique au mode de réflexion des étudiants, en amont et en aval du travail expérimental. 

La personne recrutée formera les étudiants aux principes de base des statistiques (e.g. lois, tests, modèles linéaires) et proposera des enseignements plus avancés (machine learning et data mining, méthodes d’estimation, de classification et d’ordination, statistiques bayésiennes) en fonction de sa spécialisation. Elle devra posséder une maîtrise suffisante d'un environnement de programmation statistique (R, SAS, S+...), un environnement de calcul formel (Matlab, Mathematica, Scilab...) et en terme de programmation (python, java, C++...) de façon à pouvoir assurer une part importante de la formation sur machine. 

Contact : rene.garcia@unice.fr
Recherche :

Le/La MCU recruté(e) intégrera l’un des instituts/équipes présentés ci-dessous.

C3M/INSERM U1065 : Les travaux de recherche du Centre Méditerranéen de Médecine Moléculaire (C3M, INSERM U1065, http://www.unice.fr/c3m/) visent à comprendre les mécanismes et la physiopathologie du Cancer et des Maladies Métaboliques. L’intégration d’un MCU en Analyse de données et Biostatistique serait particulièrement judicieuse, certaines équipes de C3M générant continuellement des données "omics" (Arrays, ChIP-Seq, RNA-Seq, Protéomic, Métabolomic) alors que d’autres analysent de nombreuses données cliniques. C3M souhaite ainsi avoir accès à des analyses professionnelles rapides et interactives (étroite collaboration entre analyste et biologiste). L’insertion du MCU se fera donc au sein d’une des équipes de C3M impliquées dans ces analyses.
Mots-clés : Analyse de données ; Biostatistiques ; Physiopathologie ; Cancer ; Maladies Métaboliques ; Approches Cliniques ; Cohortes.

Contact : Patrick.AUBERGER@unice.fr
EA ECOMERS : Le MCU développera des protocoles expérimentaux pour analyser les perturbations écologiques multi-stress en milieu naturel et des outils statistiques d'analyse des données collectées; il/elle devra être capable de travailler dans un cadre pluridisciplinaire, tant au sein de l'unité qu'avec d'autres unités (UNS ou non).
Mots-clés : design expérimental ; modèles de distribution spatio-temporels ; analyses de données univariées et multivariées ; séries temporelles ; dynamique des populations; modélisation des réseaux trophiques; approche multi-stress, écologie des communautés, écologie marine.

Contact : francour@unice.fr
Institut de Biologie Valrose (iBV) : Le/la candidat(e) s'intégrera dans l'une des 24 équipes de l'Institut (http://ibv.unice.fr/EN/index.php). Il/elle développera un projet de recherche en lien avec les grands axes de l’iBV (développement, génétique, biologie cellulaire, physiologie et physiopathologie) en mobilisant son expertise dans les domaines du traitement des données issues d’expérimentations à haut débit et des biostatistiques. 

Mots-clés : imagerie ; biologie quantitative ; analyse de données ; biostatistiques

Contact : noselli@unice.fr
IPMC : Le/la MCU développera de nouvelles approches métrologiques intégrées du vivant, allant du génotype au phénotype, pour permettre l'exploitation de données générées par les plateformes technologiques locales (génomique, imagerie, spectrométrie de masse, criblage virtuel) et leur intégration à de larges jeux de données distantes. Son travail pourra s'intéresser aux conditions particulières liées à l'analyse d’un très grand nombre de paramètres à une échelle unicellulaire. Il/elle servira de point d’ancrage pour des projets transdisciplinaires en pharmacologie moléculaire et cellulaire avec les équipes de mathématiques, physique, informatique et chimie de l’Université. 
Mots-clés : Analyse statistique, grands jeux de données, cellule unique, séquençage des acides nucléiques, spectrométrie de masse, imagerie, chimio-informatique
Contact : barbry@ipmc.cnrs.fr

 
IRCAN : L’enseignant-chercheur recruté développera des outils statistiques pour étudier l’impact des variations structurales (délétions, insertions, transposition, changements du nombre de séquences répétées, translocations, etc) sur la dynamique des génomes et la variabilité phénotypique des organismes et des cellules, dans le contexte de la biologie du cancer et/ou du vieillissement.
Mots-clés : Biostatistique en génomique et épigénomique, relation génotype-phénotype, variations structurales de l'ADN, éléments génétiques mobiles, GWAS, médecine personnalisée. 
Contact : eric.gilson@unice.fr
ISA : L’ISA s’implique dans différents aspects de l’analyse des données et traitement de l’information, de l’écologie aux aspects moléculaires et évolutifs. Le/la MCU trouvera un environnement approprié et une large diversité de thématiques et modèles (des bactéries aux plantes et invertébrés) pour développer un projet de recherche original. Il pourra positionner ce projet à l’interface de différentes équipes et/ou disciplines telles que l’écologie du paysage et la dispersion (analyse d’images satellites), l’étude de processus coévolutifs (hôte-parasite, hôte symbiote), ou l’analyse de la diversité et des processus d’évolution des génomes à différentes échelles (e.g. génomique, proéomique, phylogénomique, génomique des populations, épigénomique). Il bénéficiera des interactions locales en place avec l’INRIA (équipe projet) et des collaborations avec des équipes de mathématiques. 
Mots-clés : Statistiques multivariées, Analyse d’image et écologie du paysage, Dynamique des populations, Processus coévolutifs, Diversité et évolution des génomes, Génomique comparative, Génomique des populations, Phylogénomique.
Contact : poirie@unice.fr , http://www6.paca.inra.fr/institut-sophia-agrobiotech
Votre dossier de candidature à ce poste est à déposer sur le serveur :

http://recrutement-ec.unice.fr

DRH – 06/05/2014

