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PROPOSITION DE SUJET DE THESE 
FICHE  SYNTHETIQUE
- Titre du sujet de thèse proposé : Fluctuations des populations de petits pélagiques dans le Golfe du Lion : un processus bottom-up?
- Directeur de thèse : Dr. Jean-Marc Fromentin (Ifremer, UMR EME), jean.marc.fromentin@ifremer.fr
- Tuteur principal : Dr. Claire Saraux (Ifremer, UMR EME) claire.saraux@ifremer.fr
- Laboratoire/unité, département d’accueil : Ifremer, UMR EME 212, Sète France
- Période : Décembre 2012 – Décembre 2015

- Projet de rattachement : EcoPelGol (projet porté par l’IFREMER et financé par France Filière Pêche)
- Résumé : Bien que le stock de petits pélagiques soit évalué en Méditerranée depuis maintenant plus de 20 ans, de nombreuses interrogations persistent quant aux facteurs expliquant la forte variabilité spatio-temporelle de ces stocks. Afin de mieux comprendre ces fluctuations, notamment l’effondrement récent des stocks d’anchois et de sardines du Golfe du Lion, il semble nécessaire de s’intéresser à des indicateurs biologiques plus précis de l’état de santé de ces populations. Dans un premier temps, la thèse s’attachera donc à étudier l’évolution de la structure en taille et en âge des populations de 3 espèces (sardines, anchois, sprats), ainsi que de leur condition biométrique. Le développement d’indices de conditions plus précis permettra également une meilleure appréciation de la variabilité saisonnière et interannuelle de cette condition et son lien avec les principaux traits d’histoire de vie que sont la croissance et la reproduction. Dans un second temps, il s’agira de tester l’hypothèse de processus bottom-up, selon laquelle la variabilité des structures en taille et de condition des anchois et sardines proviendrait principalement de changements environnementaux affectant la production planctonique. Pour cela, la thèse étudiera d’une part l’alimentation des 3 espèces et la qualité énergétique des proies ingérées et d’autre part le lien avec les conditions environnementales au travers de l’étude de données satellitaires. L’ensemble des résultats sera synthétisé dans un cadre théorique quantitatif permettant de formaliser le lien entre les différents traits d’histoire de vie au travers d’un modèle Dynamic Energy Budget (DEB). 
Mots-clés : poissons petits pélagiques, processus bottom-up, condition corporelle, régime alimentaire, dynamique de population, effets environnementaux, compromis entre traits d’histoire de vie.

Pour plus d’informations ou pour obtenir le projet détaillé de la thèse, contacter claire.saraux@ifremer.fr 
-
Compétences attendues : Le candidat devra avoir un master 2 recherche en écologie ou en sciences halieutiques. Des capacités en langage de programmation (R, matlab, python...) seront également nécessaires, ainsi qu’une bonne maîtrise de l’anglais.
· Candidature : envoyer un CV et une lettre de motivation, ainsi que les noms et contacts de chercheurs avec lesquels vous avez déjà travaillés à claire.saraux@ifremer.fr et jean.marc.fromentin@ifremer.fr 

ATTENTION LA THESE DEVANT DEBUTER AU 1er DECEMBRE, LES CANDIDATURES SONT A ENVOYER LE PLUS RAPIDEMENT POSSIBLE
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